

# 汉中市积极开展环保法律法规宣贯活动 营造生态治理浓厚氛围

阳光讯(记者任军)为牢固树立“绿水青山就是金山银山”的理念,达成“防治污染人人有责”的共识,推动生态环境保护工作持续向好发展,汉中市集中开展了《中华人民共和国环境保护法》《中华人民共和国大气污染防治法》等法律法规学习宣贯活动,助力打好蓝天、碧水、净土保卫战。

汉中市委、市政府高度重视环境保护工作,将环境保护宣贯工作纳入市专项办重要议事日程,并定期调度工作开展情况;印发《汉中市环保法律法规宣贯活动方案》,对全市宣贯活动进行部署,进一步提高了法治意识和守法自觉性,并压紧压实责任,推动法律法规宣贯工作落实落细。

汉中市生态环境局利用LED电

子屏幕不间断滚动播放相关法律法规知识,组织开展了“安全教育”主题活动,还在吾悦广场发放环保宣传手册1000余份、环保宣传品300余份,并接待群众现场咨询100余人次,助推广大市民积极参与生态文明建设;围绕“六五”环境日组织开展了“共建生态文明 共享绿色生活”启动仪式暨环一江两岸湿地公园绿色骑行活动,多渠道传播生态文明理念,提升公众对环境保护工作的参与度和知晓率。

汉中市积极开展送法入企活动,组织市、县执法骨干开展专项帮扶工作,针对企业审批手续、排污许可、污染防治等重点环节进行执法培训,深入学习相关法律法规,保障监督帮扶工作高质量、高标准地完成;利用“进、知、解”活动指导371家企业,对

企业在污染治理中存在的问题和困难提出解决方案,引导企业规范提升,进一步增强企业的环保主体责任意识以及对环保相关法律法规的认知,为企业高质量发展提供有力的法律保障。

汉中市各县区政府分别制定了《环保法律法规宣贯活动方案》并积极开展宣贯活动,让环保法律法规向纵深推进并走深走实;组织“两代表一委员”、环保志愿者、中小学教师等走进尧柏水泥公司、县区垃圾填埋场和污水处理厂进行观摩学习;组织30余个部门及重点企业开展以“建设人与自然和谐共生的现代化”为主题的法律法规宣传活动;组织召开环保法律法规宣传贯彻专题会,号召各驻镇单位及机关率先垂范,积极向广大市民普及生态环境保护政策法规。

# 山阳县多措并举推进生态文明建设示范区创建



■记者 崔伟文/图

记者日前从商洛市山阳县获悉,近年来,山阳县委、县政府牢固树立“绿水青山就是金山银山”理念,深入学习贯彻习近平生态文明思想,将“生态立县”作为县域经济社会发展的基本战略,紧紧围绕生态文明建设示范区指标要求,构建生态制度、生态安全、生态空间、生态经济等“六大体系”,深入推进生态文明建设示范区创建工作,进一步提升人民群众的幸福感和获得感。

**一是加强生态文明制度体系建设。**山阳县定期召开县委常委会、党委中心组理论学习会议等,全面落实中、省、市关于生态文明建设重要部署;构建起生态环境保护“党政同责”和“一岗双责”责任体系,制定并实施《山阳县生态文明建设示范区规划(2022~2023年)》,建立目标责任考核机制,将生态文明建设纳入各镇(街道)、县直单位目标责任考核和绩效考核;全

力落实领导干部任期生态文明建设责任追究制,压紧压实党政领导干部生态环境和资源保护责任,为全县生态文明建设提供坚强保障。

**二是构筑大美秦岭生态安全体系。**山阳县立足秦岭生态环境保护,全力打好蓝天、碧水、净土三大保卫战,扎实构筑绿色生态屏障,加强生物多样性保护,推进固体废物资源化利用,有效预防环境风险,持续提升生态环境质量。

**三是打造节约集约美丽生态空间。**山阳县科学划定“三区三线”,统筹优化农业、生态、城镇空间和基础设施、公共资源布局;严守生态保护红线,确立生态保护红线优先地位,优化后生态保护红线面积达到1310.22平方公里,占陆域面积的37.09%;加大河流岸线管控,依据金钱河、银花河“一河一策”方案,实施县域内河流动态管理,加强涉河建设项目实施监管,大力开展“清四乱”活动,确保水清岸

绿流域美。

**四是发展绿色循环优质生态经济。**山阳县坚持绿色循环发展理念,产业结构不断优化,由2016年的15.9545296优化到15.1:47.0:37.9,“三产”占比提高了8.3个百分点;健康医药、新材料、清洁能源、电子信息、生态旅游、绿色食品等产业不断发展,先后建成现代农业园区59个,国家4A景区4个、3A景区3个;山阳县高新区被授予“省级园区亩均效益领跑者”称号,并列为全省县域经济高质量发展示范县。

**五是打造幸福活力高品质生态生活。**山阳县以创建省级森林城市为契机,持续强化秦岭植绿护绿及生态保护与修复工作,完善生态环境基础设施建设,持续推进农村生活污水处理治理,全面提升人居环境生态品质,扮靓城乡颜值;扎实开展“两拆一提升”“两边一补齐”行动,卜吉河河道综合治理工程顺利完工,改造老旧小区8个,建成停车场2个、口袋公园85个,城区增绿35万平方米。

**六是培育秦岭特色品质生态文化。**山阳县用心打造山阳县漫川古镇生态文化服务产品价值实现案例,完善古镇设施,筑牢生态基底,深挖古镇内涵,铸炼文化精魂,布局古镇产业,释放生态红利,在创新中发展“生态+文化”“旅游+文化”“产业+品牌”模式,大力提升古镇生态文化旅游开发价值,加强秦岭特色生态文化的宣传推广工作。

## 咸阳市渭城区卫健局:坚持问题导向 深入推进医疗领域专项整治工作

阳光讯(记者赵小康 通讯员冯美美)为深入推进医疗领域专项整治工作,有效整顿医疗卫生乱象,针对四项整治领域和九大重点问题,咸阳市渭城区卫生健康局党委认真分析研判、坚持问题导向,做到边查边改、以查促改、以改促建。

渭城区卫健局在医疗机构醒目位置公布了举报电话,明确违规“红线”;推行医护人员不收红包“承诺制”,并建立了收缴红包管理机制,坚决纠正行业不正之风。

渭城区卫健局抽调三级、二级医院8名专家成立了4支专家团队,对辖区医疗机构处方、抗菌药物使用进行全方位的核查认证、后台监控,并结合群众投诉、网民留言等,发现问题及时交办、督促整改。

渭城区卫健局制定了《医疗机构不良执业行为积分管理制度(试行)》,定期组织医疗机构对抗菌药物处方、医嘱实施点评,并将点评结果纳入医疗机构绩效考核体系。

渭城区卫健局要求188家医疗机构针对过度检查、过度用药、收受红包等问题进行自查,并认真梳理结果、建立台账和问题清单,目前,自查的37个问题已全部落实整改。

## 华阴市太华路街道办 表彰先进树立榜样



阳光讯(记者杨月锋 通讯员田哲王菲文/图)为充分发挥先进典型模范带头作用,进一步激发和调动广大群众参与创建全国文明城市工作的积极性,形成“弘扬最美、学习最美、争当最美”的社会新风尚,推进全国文明城市创建工作,6月20日,华阴市太华路街道办在一河两岸广场举行了“倡树文明新风,创建文明城市”“最美”系列先进集体和个人表彰大会。

据了解,华阴市太华路街道办从3月份起,通过各村(社区)微信群、大喇叭等方式向辖区群众广泛宣传本次活动,营造了浓厚的评选氛围;按照“从严把关、优中选优”的原则,经过推荐初选、资格审查、实地考察、会议研究等严谨规范的工作流程,共评出“最美志愿服务村(社区)”“最美小区”“最美楼栋”“最美巷道”“最美家庭”“最美庭院”“十星级文明户”7类62个以及“最美保洁员”“最美社区工作者”“最美乡村工作者”“最美志愿者”“最美劳动者”5类68名。活动现场对评选出来的各类先进集体和个人进行了表彰。“最美家庭”代表、“最美乡村工作者”代表分享了自己的家庭文明心得和乡村工作故事。